



Реабилитационный центр в селе Пивовариха /

дипломный проект

автор проекта

студентка
Института архитектуры
и строительства НИ ИрГТУ
Анастасия Репина

руководитель проекта

А. А. Хохлаков

Важным направлением, необходимым для повышения качества жизни населения, является создание условий для адаптации и интеграции людей с ограниченными возможностями в социум. Уникальность иппотерапии заключается в том, что она охватывает огромный спектр заболеваний, как физических, так и психологических, а также то, что она высокоэффективна, поэтому появление в России центров, где в основу реабилитации положен метод иппотерапии, соответствует требованиям и тенденциям развития современного общества.

Для проектирования была выбрана территория села Пивовариха, и это не случайно: во-первых, учитывалась непосредственная близость к Иркутску (всего 5 км по Голоуственскому тракту), во-вторых, место очень благоприятное для центра: равнинный рельеф, малоэтажная деревянная застройка, крупный лесной массив, храм Покрова Пресвятой Богородицы и клуб конного спорта.

Архитектура центра исходит из идеи маленькой уютной деревни, окруженной полосой насаждений, с максимальным сохранением существующего озеленения, а также из того, что реабилитационный центр находится в ансамбле с конноспортивным комплексом (для занятий иппотерапией и адаптивным спортом). Современная интерпретация элементов русского орнамента дополняет архитектуру

реабилитационного центра, определяет колорит, идентифицируя пространство с образом русской Сибири. Проект представляет собой систему малоэтажных зданий и перетекающих друг в друга открытых пространств, позволяющих оптимально распределить людские потоки и помочь посетителям сориентироваться на территории центра. Каждое отделение находится в соответствующем корпусе, что позволяет быстро запомнить их расположение. Для удобства перемещения в двухэтажных блоках предусмотрена система лифтов и пандусов. Главный вход акцентирован декоративным деревянным элементом, имитирующим фронтон. Внутренние общественные пространства включают в себя участки с озеленением, форма которых отражается на крыше в виде световых фонарей. Для детей, проходящих реабилитацию с семьей, предусмотрены отдельные небольшие коттеджи, расположенные рядом с основными жилыми корпусами.

Функциональные зоны территории центра включают в себя: стоянку, гараж с автодромом, оранжерею в теплом переходе из реабилитационного центра в конноспортивный комплекс, семейные коттеджи, лодочную станцию, манежи (крытые и открытые), спортивные и детские площадки, также имеются рекреационные и прогулочные зоны.

Комфортные общественные пространства обеспечивают множество сценариев времяпрепровождения

посетителей, ведь у каждого свои предпочтения: кто-то любит активные игры на свежем воздухе и катание на лошадях, кто-то почитать в тишине, удобно расположившись в оранжерее, а кто-то подолгу гулять среди вековых сосен. Так как на территории имеются рельефные впадины от талых вод, на этих местах запроектированы два озера – одно для катания на лодках и купания, второе для лошадей.

Рядом с лодочным озером расположены открытые манежи для занятий с лошадьми. Таким образом, первое, что мы видим при въезде, это гладь водного зеркала, а затем дорога немного огибает его, и перед нами открывается вид на архитектурный ансамбль и лошадей, прогуливающихся в манежах. На территории центра дети учатся заботиться о животных и растениях, что благоприятно воздействует на психику ребенка. С восточной стороны центра размещены открытые площадки для занятий спортом и игр, представляющие собой совокупность компонентов природных комплексов, формирующих гармоничную целостность ландшафта и оказывающих благотворное воздействие на поддержание и восстановление физического и духовного здоровья пациента.

В 2015 году проект занял 3-е место в VIII ежегодном конкурсе архитектурных проектов «Ордер воплощения» (Красноярск).

**Анастасия Репина /
Anastasia Repina**





Rehabilitation Center in Pivovarikha Village

